

# 中使館「錄音門」涉違法 防長促驅逐中國外交官

本報訊：國防部長趙多洛週三表示，中國大使館聲稱擁有菲律賓將軍與中國外交官就西菲律賓海「新模式」協議進行通話的錄音，相當於承認違反菲律賓法律。

趙多洛說：「如果這是真的，他們也違反了國際關係和法律，因為他們未能與外交部協調，因為他們暗中行事。」

第4200號共和國法令或反竊聽法規定，

任何人不得使用任何裝置或安排，以秘密方式窺視、截取或錄製任何私人通訊。

趙多洛說，他們將把這件事交給外交部來確認到底發生了什麼，以及中國駐馬尼拉大使館是否真的是幕後主使。

他說：「菲律賓共和國必須找到並確定肇事者，並立即將其驅逐出菲律賓共和國。」

然而，他對中國大使館聲明的真實性表示懷疑，稱這可能是中國政府「傾向於從事虛假資訊活動」的另一個產物。

他說，他們正在加強「行動安全措施」，因為其他政府的代理人進行了「虛假資訊和惡意影響」的活動。

他說，如果事實證明屬實，涉案人員應該被驅逐出菲律賓，因為他們確實違反了

《反竊聽法》和國際關係規則。

他強調：「這是我們必須關注的，如果這份聲明確實來自中國大使館，他們記錄了來自菲律賓的任何人，那麼他們承認他們違反了菲律賓共和國反竊聽法。」

他說：「我們必須找出肇事者，並將他們驅逐出菲律賓。」

菲武裝部隊週三表示，它對中國聲稱仁愛礁採取「新模式」的說法表示不屑，並表示錄音可能是用深度偽造技術（Deep Fake）製造的。

在一份聲明中，菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納將軍表示，中國聲稱的海軍中將阿爾貝托·卡洛斯和一名中國外交官之間的錄音不值得特別關注，「因為這似乎是中國共產黨的惡意影響」。

布朗納說：「抄本很容易偽造，錄音也可以通過深度偽造來製造。」

週三報導稱，中國駐馬尼拉大使館將公佈中國外交官與一名菲律賓軍方官員之間的電話錄音，這名菲律賓軍官同意以「新模式」來處理西菲律賓海的爭端。

據稱，這段通話發生在2024年1月，在菲律賓政府官員多次否認新模式協議後，通話錄音將會公佈。

趙多洛在較早前否認國防部已經同意與中國達成新模式協議。

趙多洛於5月5日週日發表聲明說：「我想明確指出，任何暗示國防部參與任何『新模式』的言論，都是中國通過他們在馬尼拉大使館使出的狡猾策劃，值得注意的是，這恰好是在最近在夏威夷檀香山的會議上譴責他們行動之後。」

國家安全顧問亞紐也否認了中國對新模式的說法，稱這是捏造故事、虛張聲勢和虛假資訊，只是為了支持其對菲律賓領土的非法主張。

亞紐在另一聲明中說：「中國大使館所謂的『新模式』或『共識』是絕對荒謬、可笑和荒唐的。」

趙多洛和亞紐都表示，只有菲律賓總統才能就西菲律賓海或任何涉及國際關係的問題達成協議。

參議員洪智維洛斯昨日表示，所謂的外交消息來源應立即公佈有關菲武裝部隊西軍區司令部達成了西菲律賓海「新模式」的所謂證據。

同時，洪智維洛斯再次批評中國要通過公佈了一段據稱是雙方兩分鐘通話的錄音來發動另一場關於西菲律賓海的「信息戰」。

洪智維洛斯在參議院的新聞發布會上說：「如果他們有錄音，如果他們有文字記錄，他們至少應該把它提供給政府，給行政部門。」她指出：「因為這是他們另一個嚴肅的主張，也就是他們聲稱的西菲律賓海新模式。」

她補充說：「據我所知，唯一的模式是《聯合國海洋法公約》。據我所知，唯一的模式是我們在海牙仲裁庭的勝利。最新的消息是，最新的獨立和真實的模式是我們剛通過的《海洋區域法》。」

「所以這是他們的嚴肅主張。他們對我們的海域、我們的領土、我們自己的專屬經濟區的最新主張。」

她說：「所以，如果他們有這樣的說法，他們應該證明。當然，這將成為我們調查所謂的『君子協議』的材料。」她指的是前總統杜特地與中國之間的所謂協議。



菲海軍飛彈巡防艦「黎剎號」8日在美菲「肩並肩」聯合軍演中，向假想敵艦發射海星（C-Star）反艦飛彈。

<菲海軍供圖>

## 「錄音門」引發爭議 中國再促菲重信守諾

中新社北京5月8日電：中國外交部發言人林劍8日在例行記者會上應詢指出，中方敦促菲方重信守諾，立即停止海上侵權挑釁，切實回到通過對話協商同中方妥處分歧的正確軌道。

有記者提問，據報道，中方官員表示，中方可能很快公佈一段據稱是與菲律賓軍方官

員通話的錄音，這段錄音是中菲就管控南海領土爭議達成協定的證據。中方是否將公佈此錄音？何時公佈？我們看到的錄音文字稿修改了一處關鍵人名，中方能否提供人名信息？

「我已於5月6日介紹中菲關於管控仁愛礁局勢的基本事實。昨天，中國駐菲律賓大使館已公佈中菲雙方就管控仁愛礁局勢溝通的

相關內容。有關事實經緯清楚，證據確鑿，不容否認。」林劍說。

林劍強調，菲方執意否認上述客觀事實，有意誤導國際社會，損害自身信譽，破壞南海和平穩定。中方敦促菲方重信守諾，立即停止海上侵權挑釁，切實回到通過對話協商同中方妥處分歧的正確軌道。

## 菲美軍演擊沉中國製菲退役艦

本報訊：菲美兩國「肩並肩」聯合軍演即將進入尾聲，約2000名菲律賓和美國軍人昨日在北伊羅戈省進行海上攻擊實彈演習，擊沉一艘中國製的菲國海軍退役補給艦。

菲律賓和美國正舉行為期3週的「肩並肩」聯合軍演，演習將於10日閉幕。這項演習今年動員逾1.68萬名美菲軍人，並首度有法國巡防艦參與，規模超越歷年。

美菲軍人昨日在菲律賓西北部的北伊羅戈省舉行海上攻擊演習，以陸海空武器擊沉停泊在距海岸8.5海哩的假想敵艦。

演習首席策劃官阿薩夫說，約1500名菲律賓軍人和500名美國軍人參加自然的演練。

演習內容是「由空軍、海軍和地面炮兵進行的海上攻擊。任務是阻止侵略者登陸菲律賓」。

阿薩夫說，菲律賓海軍快速攻擊攔截艇昨日率先發動攻擊，發射長釘非瞄準線飛彈，擊中菲律賓海軍退役補給艦「卡利拉雅

湖號」（BRP Lake Caliraya）的上部結構。

他表示，菲律賓空軍接著派出阿古斯特維斯特蘭AW109直升機射擊這艘假想敵艦；

菲國海軍巡防艦也發射向韓國採購的海星

（C-Star）地對地反艦飛彈，擊中卡利拉雅湖號後側，船艦開始緩緩下沉。

阿薩夫說，菲律賓空軍的FA-50戰機和美軍F-16戰機分別發射AGM-65小牛飛彈及GBU-54導引炸彈，多次擊中船艦的上部結構。美軍AC-130空中砲艇再發射105毫米榴彈炮，菲律賓陸軍炮兵最後發射155毫米榴彈炮，成功擊沉假想敵艦。

針對美菲軍演擊沉中國製造的假想敵艦，中國外交部發言人林劍7日在例行記者會上說：「有關國家應當停止海上侵權挑釁，停止挑動對抗，多做有利於促進地區和平穩定的事，而不是使用『精神勝利法』搞自我安慰。」不過，阿薩夫受訪時表示：「保衛國家是我們的工作，不僅僅是為了特定的人

或國家。」

阿薩夫說：「無論有沒有他們（中國），我們都會這樣做（進行軍演）。」

總統小馬科斯上任以來，持續強化菲律賓北部防禦。肩並肩軍演今年演習地點集中在菲律賓北部及西部靠近南海處，菲美特種部隊還在描丹尼斯群島舉行奪島演習。



世界精神衛生組織把每年的5月8日定為「世界微笑日」，希望通過微笑促進人類身心健康，增進社會和諧。菲律賓人以熱情和開朗的性格聞名，在面對鏡頭時，他們往往會露出微笑，並常常使用手勢來表達開心和歡迎。資料圖為2023年10月24日晚，「淨彩華裳·美美與共——傳統服飾與戲曲走進中菲人文之驛活動」在馬尼拉舉行，一名模特在活動開始前試裝。

## 多數國人支持軍事解決西菲海問題

本報訊：2024年第一季進行的一項非委託民意調查發現，大多數菲律賓人認為小馬科斯政府應該優先採取「軍事行動」來解決西菲律賓海的問題。

OCTA研究公司於3月11日至14日進行了民意調查，調查結果於5月8日星期三公佈。

OCTA訪問了1200人，以了解民眾認為小馬科斯政府應該優先採取哪些措施來有效解決西菲律賓海衝突。

73%的受訪者認為，小馬科斯政府應該優先考慮軍事行動，透過「擴大海軍巡邏和部隊存在」來維護菲國在西菲律賓海的領土

權利。「外交與其他和平方式」以72%的支持率緊隨其後。同時，68%的人表示，「現代化和加強菲律賓軍隊保衛國家領土的能力」應該是小馬科斯政府的首要任務。

其他回應包括與盟國進行聯合海上巡邏和演習（43%），擴大與區內外國家的外交努力以緩解緊張局勢（32%），以及解決爭端以共同發展該地區（12%）。

OCTA指出，菲律賓人傾向於透過軍事行動維護菲律賓領土權利的比例與去年12月進行的2023年第四季民意調查（72%）「幾乎相同」。

<中新社>